

# DESARROLLAR Y COORDINAR

## LA LUCHA DE MASAS

### PACTO POR LA LIBERTAD

Cómo avanzar. Es el título con el que ha encabezado su artículo el camarada -- que trata sobre el movimiento obrero. Esto --dice-- se plantea a modo de pregunta en el seno de la vanguardia obrera de Galicia.

El mismo interrogante, mas o menos explícito, probablemente se lo hacen también, con la vanguardia, muy amplios núcleos de la clase obrera. Y no sólo de ésta, sino de otros sectores sociales -- tanto de las fuerzas del trabajo como de la cultura.

El alza vertiginosa de los precios -- que ahonda enormemente la sima ya existente entre éstos y salarios, la inflación galopante que reduce drásticamente el poder de compra de éstos, profundiza y amplía la indignación existente entre los obreros. Estos reclaman lógicamente aumentos de 3.000 pts. al mes.

Los campesinos productores de leche y carne, que han venido librando una gran batalla por un precio remunerador para esos productos, se encuentra con que el Gobierno pretende acallar su protesta -- con una subida mínima del precio de garantía de la carne de añejo, 110 pts. Kg y con el simple pago del llamado precio-colchón (aumento de 0,50 pts. en el litro) para la leche. Al propio tiempo el Gobierno importa ese producto por decenas de millones de litros, primándolo.

Los estudiantes reanudan o llegan al nuevo curso en momentos en que si a nivel general la contradicción universidad --franquismo alcanza una profundidad ma-

yor que nunca, esa contradicción se hace mas aguda en Galicia. Los métodos de represión van desde los despidos, los expedientes, las expulsiones de alumnos a la ocupación policiaca o el disparo contra los estudiantes en la calle y el asesinato. La degradación del nivel de la enseñanza en Galicia se hace mayor por su inadecuación a muchas de las necesidades que son tan reales como las de nuestra economía, de nuestra cultura... Y que tanto a nivel universitario como respecto a la enseñanza en general, no se cubren porque el Gobierno haya aprobado este verano ciertos proyectos.



ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA - Ano V - Nº 18 - 30 Outubro 1973 - 8 Pts.

Con su nuevo Proyecto de Ley sobre los Colegios Profesionales, la dictadura quiere imponer a éstos la humillación de que juren fidelidad a los principios del Movimiento. A pesar de las modificaciones que se ha visto obligado a introducir por la enorme resistencia que dicho Proyecto ha encontrado, ese principio -- fascista sigue en pié. Esa vuelta atrás, ese trogloditismo, por si fuera poco el inmovilismo, afectan, pues, de modo muy directo a los profesionales, dándoles un motivo suplementario de lucha.

Los modestos comerciantes se quejan -- de que cuanto más suben los precios más baja su caja, porque bajan las ventas...

Cuando existe ese malestar, ese descontento, una indignación apenas contenida, provocada por una situación de la cual el responsable es el régimen, el problema de cómo avanzar está ligado a varios factores. Al planteamiento sistemático en cada sector social de su situación degradante, creando así conciencia de la necesidad de la acción para salir de esa situación; a los esfuerzos por or-

ganizar de modo concreto la lucha y, al propio tiempo, a la creación de un estado de ánimo que implique la decisión de llevarla a cabo, precisando su carácter, su orientación y sus objetivos como se viene haciendo en el movimiento obrero.

La mas amplia unión es la base esencial para que cualquier acción se desarrolle y pueda tener éxito. La solidaridad en la acción iniciada por una de sus partes del conjunto de un sector da vigor y fuerza multiplicadora. La solidaridad aún más amplia entre todos los sectores sociales que de uno u otro modo se ven afectados, aunque sea en gradación -- diversa por la situación económico-social y política que vivimos, potencia esta fuerza al máximo.

El problema de esa solidaridad entre los sectores, de la coordinación de sus acciones, a partir de la lucha por sus intereses propios, tiene una importancia capital.

#### RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

De 7 h. a 7,55: 19, 21, 25 y 30 metros

De 14 a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 a 20 h.: 19, 21, 25 y 30 metros

De 20 a 0,15 h.: 19, 21, 25 y 30 metros



En la resolución política del II Congreso del P.C. de Galicia se ha dicho: — "Una tarea central sigue siendo el lograr que los movimientos de masas se desarrollen al máximo, se interrelacionen de modo natural en el plano social, que crezca aún más su combatividad y alcance nuevos niveles; que lleguen a coordinarlo mas posible su acción, creando así — condiciones no solo para la Huelga General proletaria a nivel de Galicia, sino de la Huelga Nacional". Y se añade: "Los elementos de la dinámica de la movilización de las masas son fundamentalmente — las reivindicaciones concretas e inmediatas de cada sector". Esa orientación es la justa.



Cierto, no todos los sectores que se movilizan hoy y que son susceptibles de movilizarse aún más, tienen constituidos ya grandes movimientos de masas ni pueden coordinar su acción en iguales condiciones y en igual plano. Este es otro aspecto del problema sobre el que cabrá — profundizar. Pero la propia lógica de la lucha está indicando en cuales de esos — sectores esa coordinación es posible e — incluso resulta una exigencia inmediata, insoslayable. Por ejemplo entre obreros, campesinos y estudiantes.



Sin embargo, debemos ser conscientes de que esa coordinación es una gran tarea que aún apoyándose en una necesidad — objetiva es difícil realizarla en frío. — Aún en el propio curso de la lucha requerirá un enorme esfuerzo tanto de la vanguardia revolucionaria, propiamente dicha, como de los núcleos más conscientes de los propios movimientos de masas en — los diversos sectores; requerirá un cierto voluntarismo. No podemos olvidar que la falta de libertad es para esa coordinación un enorme obstáculo que sólo será sobremontado con un aporte fundamental — del factor subjetivo.



Pero si la interrelación en el plano social de los movimientos de masas y su coordinación tiene esa premura, la necesidad de dar solución a los problemas — mas de fondo tanto de esos sectores, como del conjunto de nuestra sociedad, incluidos los que tiene planteados la burguesía agraria, comercial e industrial — cada vez mas expoliada por la oligarquía monopolista y el dominio dictatorial y — centralista del poder del Estado, eleva el interrogante de cómo avanzar planteado al comienzo al plano político. Y la — respuesta al mismo es contundente. Es necesaria la libertad, las libertades, incluyendo en éstas la autonomía. Pero para lograr las libertades es necesario, — imprescindible, un acuerdo de todas las fuerzas de la oposición de Galicia.

Es necesario el Pacto para la Libertad a nivel gallego, que sirva de catalizador para acelerar la lucha por esos objetivos. Para la clase obrera, para los campesinos, para los estudiantes, para todos los demás sectores sociales populares el Pacto para la Libertad se plantea incluso como una exigencia del necesario progreso de sus movimientos reivindicativos de masas en el plano de la lucha social. Pero tanto para esos sectores como para el conjunto de nuestra sociedad resulta vital lograr el Pacto, porque vital es la conquista de las libertades. — Sólo con éstas y a partir de éstas se — abrirá el camino para dar solución a los problemas de fondo de Galicia.

Santiago Alvarez

## ¡ALERTA LABREGOS!

## O GOBERNO QUEREVOS

### ★ ENGAÑAR ★

O Goberno acaba de responder as protestas que veñen tendo lugar en Galicia encol do baixo precio do leite e as eixixencias de que se lle pague o litro a 10,50 pts. e non se permitan importacións mentras haxa suficiente abastecemento co leite que se produce no país — eixixencias que son tamén dos gandeiros de Santander, Asturias, o resto do Norte e outras partes de España — facendo unha maniobra. Coasta trata de desorientar e trabucar ós labregos, a todos os que producen leite en xeral e aos galegos en particular.

Esa maniobra consiste en que nestes derradeiros días publicou unha nota nos periódicos na que ó mesmo tempo que anuncia a importación do estranxeiro de mais de 10 millóns de litros de leite, ofrécelle aos labregos galegos comprarlle todo o — leite o precio colchón de 9,25 pts.

Este "anuncio" do Goberno deberá de ser interpretado polos nosos campesiños como que é: unha forma de trabucalos pra que se conformen coas 9,25 pts. e non loiten polas 10,50; e o mesmo tempo que leva a cabo as mentadas importacións e outras. Dempois non somentes non lle subirá o precio do leite o produtor sinon que aínda o baixará, poida que o que sigue sendo oficial de 8,75 pts. Todo elo cando, coma e ben sabido, os precios dos piensos e de todos os produtos da industria e os servicios, etc. son cada vez mais caros.

¿Deixaranse trabucar os labregos? Coidamos que non e que sabrán rexeitar esa "oferta" do Goberno e loitar por un precio remunerador pro leite coma pra carne. — Estamos certos que nesa loita terán o apoio dos obreiros, dos estudantes e en xeral de todo o noso pobo.

Xan da Terra.

# TRIBUNA DO II CONGRESO

## aplicar los acuerdos del congreso, un deber revolucionario

En la resolución política aprobada en el II Congreso de nuestro Partido (Véase "A Voz do Pobo" del 5 de Septiembre y N.B. nº 72, cuarto trimestre 1973) al tratar sobre la necesidad de un gran Partido Comunista de masas, se dice:

"El II Congreso marca una nueva fase de la maduración política y consolidación orgánica del Partido Comunista de Galicia. El dinamismo con que nuestro Partido ha irrumpido entre los más amplios sectores populares, en un plazo de tiempo breve, se debe a la justeza de su línea política, a la capacidad de sus militantes para adecuarla a la realidad nacional gallega en que se desarrolla y vincularse con las masas. Se debe, asimismo, a la estrategia seguida para su construcción orgánica."

Esa apreciación, en síntesis, es el resultado del examen realizado antes y en el propio Congreso en cuanto a qué es lo que ha permitido alcanzar el nivel a partir del cual se puede hablar de nueva fase de "maduración política y consolidación orgánica del P.C. de Galicia".

Mas el valor de un Congreso (en este caso del nuestro) que es un acontecimiento muy importante en la vida de un Partido revolucionario y más si trabaja en la clandestinidad, está en relación directa con el esfuerzo que se realice para que esos factores (los citados en la resolución) se vean potenciados; estará en relación con el dinamismo y la capacidad política que sea capaz de desplegar y la pasión revolucionaria de que demos prueba para aplicar los acuerdos del Congreso a la realidad en que nos desenvolvemos.

Es obvio que esa aplicación entraña ante todo la comprensión a fondo del significado de dichos acuerdos. Para ello no sólo es obligada la lectura atenta de los correspondientes materiales del Congreso, sino su discusión en relación directa con el medio social en que cada organización o militante realiza su labor política, su tarea revolucionaria. Ello sin perjuicio de

la visión global de Galicia y de España, que es preciso esforzarse por tener.

Esa relación y confrontación entre lo que se dice en los materiales del Congreso y la realidad circundante debe permitir la comprobación de la justeza de la línea de orientación en ellos trazada y, por tanto, de su aplicación. Y no solo en cuanto a la interpretación de lo ya ocurrido, de lo que ya es histórico, aunque como tal nos dé en gran medida la clave de lo que puede ocurrir, sino en lo que es mas esencial: cómo hacer posible, en nuestras condiciones concretas, el avance, el cómo seguir progresando hacia la libertad para continuar después hacia el socialismo.

Esa relación y confrontación debe permitirnos también comprobar las insuficiencias que en los acuerdos del Congreso pueda haber. La vida no solo es muy rica, multifacética y compleja para poder cap-

tarla cabalmente, "fotografarla" en toda su dimensión; mas difícil resulta todavía lograr que su variedad de matices se reflejen en un texto. Este no pasa nunca de ser un guión orientador y así hay que tomarlo.

Mas los acuerdos del II Congreso del P.C. de Galicia son producto del análisis del proceso de luchas de la clase obrera y del pueblo gallego, así como de la evolución del conjunto de la sociedad gallega en el último periodo, en el contexto del Estado español y bajo el poder fascista que sufrimos.

Este análisis aunque se realice mediante un informe y se condense en una resolución política, no es la obra de una persona o de un grupo de camaradas de la dirección, rebase incluso los límites del amplio círculo de cuadros y militantes asistentes al Congreso; en realidad es obra de todo el Partido. Es el resultado de la síntesis política que el conjunto de éste ha ido haciendo en el curso de la propia lucha, en tanto que fuerza de vanguardia de la clase obrera y del pueblo y, por tanto, de esa lucha misma.

De ahí que la aplicación de dichos acuerdos no sólo sea un deber primordial de todo militante comunista, sino una necesidad para que esa lucha, aun con las dificultades propias de todo proceso dialéctico, de todo abrir camino a la libertad y al socialismo, siga un curso ascendente. Aplicar, en suma, los acuerdos del Congreso, es una necesidad política y social que interesa a la clase obrera, al pueblo, al conjunto de la sociedad y, en primer lugar, al propio Partido.

Pasa a la 4

# FRENTE OBREIRO

## PAROS EN UNAVAL Y VULCANO

\*\*\*\*\*

Los días 18 y 19 ha tenido lugar un paro total de los trabajadores de Unaval (contratas de Vulcano) y parcial de los trabajadores de Vulcano en solidaridad con un compañero de Unaval que la empresa pretendía despedir por haber sido éste elegido enlace sindical para el puesto vacante dejado por Benavides, a quien la empresa sometió a todo tipo de presiones hasta lograr despedirlo. Esta vez la solidaridad de los trabajadores de Unaval y Vulcano frustraron la maniobra de la empresa. Al jefe de la Unaval le sentó muy mal, y en presencia de dos inspectores de trabajo y del nuevo cargo sindical le dió una rabieta acusando a éste de bandido y traidor al régimen español. El contento de los trabajadores de ambas empresas era manifiesto por el éxito logrado.

BASTA DE EXPLOTACION. NO A LA CARESTIA.-  
VIVA LA HUELGA GENERAL. NO AL PROCESO --  
1001.

\*\*\*\*\*

Son las consignas con que termina un llamamiento dirigido a los trabajadores y al pueblo por las CC.OO. de Vigo. En él se denuncia la grave situación creada por la carestía de la vida, se condena el hecho de que el Gobierno prohíba que el aumento de los salarios por convenios exceda del 15 por ciento y se plantea la necesidad de exigir 3.000 pts mensuales de aumento de salario, a todos por igual.

## Viene de Pa.3

Si se parte de la base marxista, comprobada por la experiencia histórica, de que la existencia de la vanguardia revolucionaria y su consecuente actuación, es condición esencial para desarrollar la lucha de clases y llevar esta lucha a su culminación con la transformación revolucionaria de la sociedad, todo acto que tienda a que esa vanguardia cumpla esa misión es una contribución a lograr el objetivo de esa transformación social, mientras que todo aquello que de uno u otro modo frene su acción resulta un obstáculo a esa gran tarea.

Una de las mejores formas de impedir que esto último ocurra es comprender que la capacidad para aplicar los acuerdos del Congreso debe ser una capacidad creadora. Con esto queremos decir que es preciso tener en cuenta que el Congreso, partiendo de las premisas antes explicadas, al elaborar una línea funda-

# AXUDA O FERROL

De varios compatriotas residentes en Ginebra (para los represaliados de Ferrol) 13.200,- Pts.



mental de marcha, no ha establecido, ni estaba en sus manos hacerlo, ningún muro de contención para que la vida económica, político y social de Galicia se paralice hasta que nos cercioremos de que lo que está pasando corresponde con nuestro "esquema".

Al contrario, el Congreso ha tendido a incidir en el aceleramiento del proceso que vive nuestra sociedad, prever aproximadamente el rumbo que ese proceso puede llevar. Lo que ha pretendido hacer es inducirnos a que mientras discutimos y nos compenetramos con su línea; mientras vemos su proyección y desarrollamos en profundidad conceptos a los que el Congreso aludió de modo muy esquemático, seamos capaces de asimilar todo lo nuevo que en el aspecto político social está ocurriendo y nos esforcemos por darle explicación y respuesta.

Alvaro Sanz.

## PROTESTA DE LOS ESTIBADORES DEL PUERTO DE VIGO. TRABAJO A RITMO LENTO

\*\*\*\*\*

Los 335 estibadores de este puerto pesquero, que se turnan en el trabajo, llevan ya varios días a ritmo lento. Protestan por una resolución conjunta de las autoridades, Delegado de Trabajo, Comandante de Marina e Ingeniero director de la Junta del Puerto, suprimiéndoles el "auiñón" o pago en especie, que le sustituyen por el pago en metálico, con lo cual salen perdiendo.

Como ya informamos en números anteriores, por esta y otras razones los diversos conflictos de los trabajadores del puerto se han venido prolongando desde hace semanas por culpa de los armadores y de las autoridades que responden a los intereses de éstos. Vaya hacia esos trabajadores portuarios toda nuestra solidaridad.

# ENCOL DO CAMPO

# Las empresas agrícolas en la URSS

Anque os nomes de "Coljós" e "Sovjós", que identifican os dous tipos de empresa agropecuaria soviética -os primeiros en réximen cooperativo e administración democrática; os segundos estatales- son de moitos coñecidos, poida que seña igualmente de interés o lembrar algunhas das súas peculiaridades, así como a importancia que ten a súa aitividá no plano económico e social de toda a poboación.

Nos 32.000 "coljoses" e 15.000 "sovjoses" traballan unhas trinta e dous millóns de persoas, sendo a poboación actual da URSS de 249 millóns de habitantes. Niste enorme país onde conviven xentes de moi distintas razas, linguas e tradicións, tamén terras e climas teñen gran variedade. Isto fai que agás de algunhos cultivos tropicales, se poida producir practicamente de todo.

A produción, terras, vivendas, maquinaria e instalacións do "coljós", pertence os coljosianos, anque sen dereito a transmisión por herdo. No "sovjós", o agricultor percibe un salario do Estado, que é a quen pertence a produción.

Nos dous casos, os agricultores poden disfrutar dunha parcela individual, de cuí produción poden dispoñer libremente, e si así lles convén vendela nos mercados que se atopan nos centros de consumo, directamente.

A produción destas empresas responde a unha planificación baseada nas condicións de terras e climas, nas necesidades xerais e nos intereses dos campesinos, correndo a cargo do Estado a súa adquisición e distribución, contando con precios de garantía. Outro factor común a todas as empresas é o emprego de medios técnicos avanzados, así como o disfrute de idénticas facilidades.

Empresas e traballadores gozan de diversos estímulos para superar tanto os propios plans como o rendimento persoal. A emulación socialista, individual e colectiva, e a nivel rexional ou estatal, cas distintas formas honoríficas e materiais con que son premiados os traballadores máis destacados, están moi arraigadas.

Co melloramento que se ven producindo nos derradeiros anos no campo soviético, tendentes a proporcionar un máis alto nivel de vida, vaise limitando a emigración dos traballadores agrícolas as cidades.

No actual plan quinquenal 1971/1975 existe o compromiso de elevar a produción agropecuaria co emprego masivo de produtos químicos e co incremento da mecanización, así como por medio da irrigación de novas terras. O mesmo tempo, téñense propostos o melloramento do nivel cultural. Perante iste quinquenio véñense facendo inversións na agricultura que equivalen as feitas nos dous plans anteriores xuntos. Pro ano 1975 haberán recibido 1.700.000 tractores, 54.000 cosechadoras e 1.100.000 vehículos de transporte.

A enseñanza é gratuita en todos os niveles. Teñen 29 médicos por cada 10.000 habitantes. A xubilación concédese ós 60 anos pros homes e os 55 pras mulleres, co 60 por cento do salario. Os traballadores sindicados (a sindicación non é obligatoria) cobran o 100 por cen en caso de baixa por enfermidade. A asistencia médica é gratuita. O promedio de vida calculárono en 70 anos. Nas garderías de nenos os pais pagan só o 70 ou 80 por cen dos gastos.

As casas dos "coljosianos" e "sovjosianos" forman pequenos conglomerados de poboación (de 500 á 2500 familias, según zona e cultivos) nos que contan, aparte das instalacións da empresa agrícola (sede social, parque de maquinaria, almacés, etc.) con escolas de distintos grados; hospital; garderías de nenos; cine; biblioteca; casa de cultura; comercios e outros servizos.

## ALGUNHAS EISPERENCIAS IMPORTANTES

Agás do interés que pra nós ten o coñecemento da organización do traballo e da vida no medio rural soviético, parécenos interesante sinalar algunhas experiencias directamente vencelladas a produción agrícola e gandeira.

Unha delas, que ó noso entender cumpre unhas funcións principais, son os centros de reparación de maquinaria e vehículos de transporte. Estes centros, que contan con importantes medios técnicos, están encargados de recoller a maquinaria averiada, deixando no seu sitio outra pra non producir interrupcións nos traballos que se estén facendo. O control, suministro de recambios e reparacións por medio de personal especializado e sin a intervención de intereses especulativos, é tanto no plano económico como no da produtividade un elemento fundamental.

Tamén interesantes son os intercambios entre diferentes empresas agrícolas. Dada a variedade de cultivos, terras e climas, practícanse formas de colaboración mútua, por medio de maquinaria e persoal especializado, o que permite o tempo que unha maior rentabilidade produtiva un melloramento salarial.

O traballo faise por turnos, con horarios de 7 ou 8 horas.

Esténdense por todo o territorio os equipos de estudio-des canso, compostos por rapaces en idade escolar que dedican todos os anos un certo período o traballo experimental na agricultura. Pra elo contan co material científico e técnico preciso. É de sinalar que na zona onde deron comenzo estas experiencias, de 677 experimentos foron recollidos pra súa aplicación 98.

Importante é tamén, cara o continuo melloramento da produción agropecuaria, o traballo das institucións adicadas á investigación científica.

Manuel do Campo

Continuará (próximo artículo "Ante a nosa realidade")

# ALGUNOS ASPECTOS DE NUESTRA PROPAGANDA

La propaganda juega, en todo proceso revolucionario, un papel fundamental.

El ser un organizador colectivo; un orientador político-social, el ser uno de los más importantes vínculos entre el P. y las masas, etc. hacen de la propaganda un frente de trabajo de la máxima importancia.

La necesidad de superar ciertas deficiencias en este orden es algo imperativo.

Con este artículo se pretende hacer una llamada de atención al conjunto del P. sobre las necesidades que en este sentido tenemos, hacer surgir todo tipo de iniciativas que nos hagan dar un salto, que nos sitúe al nivel de las nuevas tareas propagandísticas que la situación demanda.

A medida que la situación político-social se vuelve más compleja, que nuevos sectores irrumpen en la lucha, que proliferan las más diversas tendencias, más necesario es para incidir en esas luchas asegurar nuestro papel dirigente al contar con una propaganda adecuada.

En los últimos tiempos se han dado progresos evidentes, pero todavía tenemos deficiencias que es preciso subsanar, tanto en el terreno político como en el terreno técnico.

Muchas de estas deficiencias, es claro, tienen una base objetiva, debido a la situación de clandestinidad en la que nos movemos, pero otras son reflejo de insuficiencias políticas.

Una de las necesidades que ocupa un lugar destacado, es la de diversificar mucho más nuestra propaganda.

En "A Voz do Pobo" no pueden tratarse ni desmenuzarse todos los problemas de cada localidad o sector. Estos necesitan para ser tratados, órganos y publicaciones propios, específicos, donde se trate a fondo, sin perder la perspectiva general, los problemas de cada sector o localidad.

Esto es imprescindible para ayudarnos a centrar la problemática de cada sector, ligarlo mucho más a las masas, ayudándonos a penetrar en el sector correspondiente y a dirigir sus luchas. Es además de esta forma como "A Voz do Pobo" se irá situando de forma natural en su papel de orientador político general, podrá ir abordando de forma más global las alternativas específicas que en el conjunto del Estado, la existencia de nuestro problema nacional, de nuestra peculiar relación de fuerzas, etc. exige.

En este orden de cosas, comités como el de Ferrol, Vigo, La Coruña, por lo menos, debieran tener su órgano propio, al mismo tiempo que en sectores como la enseñanza, etc. nuestras organizaciones debieran articular órganos específicos. Por la importancia del sector y el papel que juega debe de asegurarse la salida regular de "Folga", órgano de la organización universitaria.

La experiencia de Ferrol, en la J.J.C.C. con su periódico "Revolución" y de Coruña en este mismo sector con su órgano "Xuventude Roxa" debe de ser tenido en cuenta.

Una cuestión tiene enorme importancia, saber diferenciar con claridad el alcance y contenido de cada publicación del P., tener en cuenta a que sector va destinado y no caer en el error de confundir el necesario nivel político de nuestra propaganda, con que resulte incomprensible para las gentes sencillas que son la mayoría de nuestra nacionalidad.

Otro aspecto que debe de ser objeto de examen por el conjunto del P. lo constituye la amplitud de la difusión de nuestra propaganda y las formas de difusión y aprovechamiento de la misma.

Tengamos en cuenta que de la amplitud de esa difusión depende directamente en gran medida, la difusión de nuestra línea política, de nuestras alternativas,

tanto a nivel general como de Galicia.

En este punto no estamos a la altura de nuestras publicaciones.

De una parte es necesario que nuestros materiales regulares se repartan de forma masiva; claro está, que no son octavillas, pero hoy es necesario, una vez asegurado su aprovechamiento, masificar el reparto, no reducir éste al reparto directo en mano. Hay muchas veces necesidad de hacer llegar nuestra propaganda aunque sea de forma indirecta.

Entiéndase que no se trata en ningún caso de plantear la disyuntiva entre el reparto masivo y el reparto en mano. No se trata de que al mismo tiempo que estudiamos formas de hacer rentable aquél, desarrollar todavía mucho más éste.

En este aspecto cabe decir que además esta forma de reparto directa se puede incrementar decisivamente. No se comprende como hay camaradas o células que no reparten los materiales sistemáticamente. Esto sólo es explicable cuando esa célula no tiene una vida política sistemática, no se encuentra ligada a las masas del sector donde trabaja. Cada organización debe de realizar un recuento en profundidad de las fuerzas a las que llega y a las que conviene llegar y establecer un compromiso serio, objeto de revisión permanente.

Cuando la propaganda se entrega en mano hay que organizar las formas de discutirla si es posible colectivamente. He aquí una forma magnífica de organizar círculos del P. no sólo para discutir la propaganda, sino para aplicar nuestra línea, círculos a su vez de proselitismo.

Esto es obvio está muy ligado a nuestro trabajo de masas, a nuestra salida a la superficie.

Una vez más conviene recordar que en la medida de lo posible, es necesario cobrar la propaganda. 1º. Por las necesidades económicas, debemos tener presente que uno de los capítulos más importantes de gastos en el P. es la propaganda, y 2º que es un vínculo con el Partido.

Para terminar, una deficiencia que hoy ya solo se presenta aisladamente, pero que es preciso arradicar totalmente, es el no repartir la propaganda inmediatamente de ser recibida, producto cuando esto se produce de falta de planificación del reparto y este defecto conduce de un lado a desfasar los materiales que pierden actualidad y de otro acarrea un peligro grave, pues en caso de registro pueda resultar fatal.

Armando Xove.

# COMO movimiento obrero en galicia

## AVANZAR

Esto mismo, a modo de pregunta, se plantea en el seno de la vanguardia obrera en Galicia. El por qué avanzar, la necesidad y la oportunidad de un nuevo relanzamiento del movimiento obrero es fácilmente comprensible. La galopante carestía de la vida, el tiempo transcurrido desde las últimas acciones de importancia, el deseo de lucha de las masas, la mayor vulnerabilidad de la patronal, el debilitamiento del enemigo enfrentado con múltiples luchas en el resto de España, actúan en esa dirección. Ciertamente, más adelante, ¿dispondremos de mejores condiciones objetivas para el paso a la ofensiva?

Tomando como referencia la orientación global, es necesario aplicarla a la situación específica de cada Empresa y en cada localidad, que es de igual a lo largo de Galicia. En cada una de ellas, debemos de valorar la correlación de fuerzas, hasta donde pueden llegar los trabajadores y hasta donde puede llegar el enemigo. Es deber de la vanguardia dirigente saber, como el buen conductor, cuando debe utilizar el freno y cuando el acelerador, como combinarlos en cada momento, en la medida en que el camino se presenta libre para el avance. Sin perder de vista los cambios favorables que afectan a esa correlación de fuerzas. Sin caer en la precipitación o en la provocación.

Nuestra insistencia en la necesidad y posibilidad de impulsar una nueva iniciativa -

de masas, basada en la recuperación del movimiento obrero en Vigo y Ferrol y en la incorporación al movimiento - huelguístico del resto de las localidades gallegas, debe ser paralela a la dosificación de nuestras fuerzas y a definir los medios para impulsar el nuevo ascenso de la lucha.

La envergadura de las acciones obreras del 72 guarda - cierta proporción con el subsiguiente contragolpe y bache represivo. Hoy es más factible una huelga en cualquier empresa de Galicia que en las grandes empresas afectadas -- por la represión, aunque estas, sin embargo, siguen siendo objetivamente la vanguardia natural del movimiento obrero gallego. Pequeñas acciones, como los plantos de veladas, bajo rendimiento, paro corto en un taller, etc. - tiene en el momento actual -- tanto valor en dichas empresas como las huelgas en la anterior situación; y son pasos intermedios para hacerlas de nuevo posibles. La lucha reivindicativa y contra las sanciones, por talleres y secciones, que ya se viene dando, - conviene organizarlas e impulsarlas. Una nueva huelga en BAZAN, CITROEN, BARRERAS... sería mucho más decisiva que en otras empresas.

La recuperación se pone en marcha, pero no de una manera rectilínea, sin altos ni bajos. Sin esperar grandes explosiones, contando con el empuje de la base y la influencia de acciones en otras empresas, se impone un trabajo paciente, constante y sistemático en las empresas afectadas con una clara perspectiva. Buscando, mientras no sea posible la asamblea general, mediante discusiones en pequeñas reuniones, asambleas redu-

cidas, escritos, etc., el modo de que los trabajadores -- puedan decidir y discutir por si mismos, que es precisamente lo que tratan de evitar -- las empresas al incrementar la represión y la vigilancia en los talleres. A toda costa persiguen el aislar a la Comisión Obrera de la masa de los trabajadores.

Con el apoyo de los trabajadores tenemos que buscar el colocar en el centro de nuestra labor el conquistar, de poco a mucho, el derecho a la asamblea. Si esto presenta dificultades es precisamente debido a su gran importancia. Si antes eran deseables las asambleas, hoy son estrictamente necesarias, por la mayor tensión y agudeza de la lucha de clases; no hay otro modo de avanzar con garantía.

Además, los trabajadores - cuanto más de cerca le tocan los problemas, más rechazan el que no se cuente con ellos a la hora de definir las reivindicaciones y las acciones - a llevar para conquistarlas. - La gran experiencia acumulada en las duras acciones del 72 hace que cada trabajador posea una opinión sobre lo que le afecta, sobre la lucha y sus formas, y desee su participación aún más consciente y el control de sus dirigentes, para los cuales es hoy más difícil y compleja su tarea. En la medida de lo posible hay que huir de realizar las acciones, los paros, por la sola iniciativa de la vanguardia (recorrido de talleres, corte del fluido eléctrico, etc.) o bien mediante octavillas. El riesgo es incluso mayor, la unidad es más difícil de conseguir y la represión actúa más fácilmente. A pesar de las dificultades objetivas, hay que orientarse a organizar sin demayo el que los trabajadores puedan decidir y responsabilizarse colectivamente, por si mismos.

Santos Nos

Continuará.

# Partido de Masas y Táctica de Lucha

El carácter revolucionario de una teoría así como el papel dirigente de un Partido de vanguardia, es una verdad que hay que ir construyendo en cada uno de los ciclos de la trayectoria revolucionaria. Mediante la aplicación correcta del marxismo leninismo a nuestra situación concreta, de explotación y opresión nacional, es como el Partido Comunista de Galicia se afirma como fuerza política dirigente a la vez que pasa a ser un factor decisivo en el desarrollo de los movimientos de masas y en particular del movimiento nacional democrático gallego.

En virtud de esta acción determinante del Partido en el doble e indisoluble carácter del proceso liberador, Galicia ensancha su frente de combate contra la opresión oligárquica y centralista del poder fascista; ocupa su puesto de vanguardia, al lado de los pueblos hermanos de España, por los derechos nacionales, por la democracia y el socialismo.



Por todo ello el Partido Comunista de Galicia que ha cumplido hasta ahora, y continuará cumpliendo ampliamente en las batallas estratégicas que se avecinan, su misión dirigente, dará ejemplo de galleguidad e internacionalismo proletario, en la medida que refuerce su nexo con las amplias masas y consiguientemente se vaya haciendo progresivamente fuerte. Ello implica para todos sus miembros el darle relevancia a las mutaciones que dan vigor y eficacia al concepto de la militancia en cada fase de la lucha, en la exigencia que ésta plantea de que todo militante, regularmente organizado o no, sea en la práctica revolucionaria un auténtico dirigente del Partido de masas que la revolución política necesita.

Asimismo se hace imprescindible una mayor formación política, mas capacidad de iniciativa en materia de organización, un mas alto sentido de la responsabilidad, así como el reforzamiento de la disciplina y del ardor combativo y ello fundamentalmente en las organizaciones regulares del Partido. De este modo la estructura de cuadros que el Partido de masas necesita serán facilitados por su propio desarrollo inserto en la nueva etapa de la lucha.

Las masas hoy están penetradas de profunda sensibilidad democrática, han adquirido experiencia política y tienen capacidad para la organización adecuada al nuevo avance revolucionario; para eslabonar oportunamente la marcha hacia la Huelga General obrera y la Huelga Nacional, como la forma mas seria y de eficaz garantía revolucionaria para liquidar el fascismo preogónico y su tinglado institucional. Por lo tanto en la perspectiva de entrar en la fase de las batallas abiertas, después de establecidas las bases de una política justa, la posibilidad real de ser Partido de masas está en la preparación de la Huelga Nacional. Aquí las formas de lucha y organización válidas en todo momento son aquellas que dan al Partido el grado mas alto de capacidad vinculante con las amplias masas y por lo mismo extensión a su influencia organizativa a nivel sectorial.

La experiencia ha confirmado que la coyuntura como factor objetivo de la acción concreta, no es un fenómeno aislado, sino que está relacionado con otras situaciones objetivas de carácter conflictivo que pueden contribuir a generalizar dicha acción, donde la agitación por si solo no basta. A veces la acción llega a malograrse por carecer de un mínimo de influencia organizativa necesario para incidir favorablemente en sectores sociales dispuestos a combatir y que por su naturaleza de clase se mantienen indecisos. La incidencia organizativa-política en el momento oportuno es lo que les puede dar el impulso que necesitan para estallar y sumarse a la lucha dándole extensión.

Las masas, en especial la clase obrera, dentro del sentimiento cada vez mas generalizado de marchar todo a una, también perciben la importancia que el fortalecimiento de la organización tiene en la relación dialéctica de una acción determinada y la posibilidad que esta conlleva de generar una batalla masiva. En tal sentido se siente la necesidad de mejorar el arte del repliegue y no exponerse obstinadamente a las consecuencias de un desgaste represivo reivindicando algo localizado, cuando lo que se puede lograr queda mas o menos claro en la primera confrontación y no hay otra perspectiva de desarrollo para dicha acción. En este caso, se hace necesario saber negociar serenamente con el enemigo, cuando todavía se tiene fuerza y se puede hacer concesiones para conseguir una tregua, pues de lo contrario el enemigo no aceptará ni siquiera dialogar. Y esta táctica es necesaria en razón del fortalecimiento de las organizaciones de masas y del Partido al servicio de una perspectiva de lucha más unitaria y global. Es preciso tener en cuenta que la importancia de una acción de envergadura, en el momento propicio, puede verse menguada por cierta insuficiencia organizativa, ocasionada porque la resistencia en determinado frente fué llevada mas allá de los límites que las circunstancias permitían y de haberse operado el consiguiente desgaste lo que en un momento dado pasa a incidir negativamente. Se trata, en suma, de ver la importancia y la dimensión política que en todos sus aspectos tiene la organización en la preparación de la Huelga Nacional.



En los momentos actuales, la correlación de fuerzas se encuentra en un punto crítico, de consecuencias imprevisibles en el camino del cambio democrático. Todo depende de la constancia en la lucha, de la convergencia democrática, del incontenible desarrollo de la lucha de masas hacia la Huelga General y la Huelga Nacional.

Xan Loureiro.

